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Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 
Тренировочный вариант № 70 

 

Профильный уровень 
Инструкция по выполнению работы 

 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в 
себя 19 заданий. Часть 1 содержит 8 заданий базового уровня сложности 
с кратким ответов. Часть 2 содержит 4 задания повышенного уровня 
сложности с кратким ответом и 7 задания повышенного и высокого 
уровня сложности с развѐрнутым ответом.  

На выполнение экзаменационной работы по математике 
отводится 3 часа 55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–12 записываются в виде целого числа или 
конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля ответов в тексте 
работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное 
решение и ответ в бланке ответов № 2. Все бланки ЕГЭ заполняются 
яркими чѐрными чернилами. Допускается использование гелевой или 
капиллярной ручки. При выполнении заданий можно пользоваться 
черновиком. Записи в черновике, а также в тексте контрольных 
измерительных материалов не учитываются при оценивании работы. 
Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 
Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать 
наибольшее количество баллов. После завершения работы проверьте, 
что ответ на каждое задание в бланках ответов № 1 и № 2 записан под 
правильным номером. 

 

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА! 

Справочные материалы 
2 2sin cos 1    

sin 2 2sin cos    
2 2cos 2 cos sin     

 sin sin cos cos sin         

 cos cos cos sin sin         

 
 
 
 
 
 

Часть 1 
 

1. На автозаправке клиент отдал кассиру 1000 рублей и залил в 
бак 28 литров бензина по цене 28 руб. 50 коп. за литр. Какую 
сумму должен получить клиент сдачи? Ответ дайте в рублях. 

 
2. На графике изображена 

зависимость крутящего момента 
двигателя от числа его оборотов в 
минуту. На оси абсцисс 
откладывается число оборотов в 
минуту, на оси ординат — 
крутящий момент в Н*м. Скорость 
автомобиля (в км/ч) приближенно 
выражается формулой V =0,036 n, где n — число оборотов 
двигателя в минуту. С какой наименьшей скоростью должен 
двигаться автомобиль, чтобы крутящий момент был не меньше 120 
Н*м? Ответ дайте в километрах в час. 

 
 
3. Найдите площадь четырехугольника, 

изображенного на клетчатой бумаге с размером 
клетки 1см 1см  (см. рис.). Ответ дайте в 
квадратных сантиметрах. 

 
 

4. В случайном эксперименте симметричную монету бросают 
дважды. Найдите вероятность того, что наступит исход ОР (в 
первый раз выпадает орѐл, во второй — решка). 

Ответом к заданиям 1‐12 является целое число или конечная десятичная дробь. 
Запишите число в поле ответа в тексте работы, затем перенесите его в БЛАНК 
ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой 
клеточки. Каждую цифру, знак «минус» и запятую пишите в отдельной 
клеточке. Единицы измерения писать  не нужно. 
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5. Решите уравнение    4 4 3 .x x 
     

Если уравнение 
имеет более одного корня, то в ответ запишите меньший. 

 
6. Основания трапеции равны 27 и 9, боковая сторона равна 8. 

Площадь трапеции равна 72. Найдите острый угол трапеции, 
прилежащий к данной боковой стороне. Ответ выразите в 
градусах. 

 
7. Прямая 6 3y x   является касательной к графику 

функции 23y x b x  . Найдите b, учитывая, что абсцисса точки 
касания больше 0. 

 
8. Найдите площадь поверхности 

пространственного креста, изображенного на 
рисунке и составленного из единичных кубов. 

 
Часть 2 

 
9. Найдите значение выражения   2 5 65 log 25 log 36 log 16    

 
10. Для поддержания навеса планируется использовать 

цилиндрическую колонну. Давление P (в паскалях), оказываемое 
навесом и колонной на опору, определяется по формуле 

2

4m gP
D

 , где 1200m   кг — общая масса навеса и колонны, 

D — диаметр колонны (в метрах). Считая ускорение свободного 

падения 10g   м/с2, а 3  , определите наименьший возможный 
диаметр колонны, если давление, оказываемое на опору, не 
должно быть больше 400000 Па. Ответ выразите в метрах. 

 
11. Пристани A и B расположены на озере, расстояние между 

ними 390 км. Баржа отправилась с постоянной скоростью из A в B. 
На следующий день после прибытия она отправилась обратно со 
скоростью на 3 км/ч больше прежней, сделав по пути остановку на 
9 часов. В результате она затратила на обратный путь столько же 
времени, сколько на путь из A в B. Найдите скорость баржи на 
пути из A в B. Ответ дайте в км/ч. 

 
12. Найдите наибольшее значение функции   

 8ln 7 8 3y x x     на отрезке    6,5; 0  

 
 

 

 
 
 

 
 

13. а) Решите уравнение 
22cos 5sin 1 0

2cos 3
x x

x
 




. 

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие 

промежутку   ;
2



 
 
 

. 

 

Для записи решений и ответов на  задания 13‐19 используйте БЛАНК 
ОТВЕТОВ №2. Запишите сначала номер выполняемого задания (13, 14 
и т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 
записывайте чѐтко и разборчиво. 
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14. В правильной треугольной пирамиде SABC сторона 
основания AB равна 5, а боковое ребро SA равно 3. На ребрах AB 
и SC отмечены точки K и М соответственно, причем 
АК : КВ = SM : MC = 1 : 4.  Плоскость  α  содержит прямую 
КМ и параллельна прямой SA. 

а) Докажите, что плоскость α делит ребро AC в отношении 
1 : 4,  считая от вершины А. 

б) Найдите расстояние между прямыми SA и KM. 

 
15. Решите неравенство: 

   2 2
1 40,5log 8 16 log 5 4 3x xx x x x       . 

 
16. Окружность с центром O касается боковой стороны AB 

равнобедренного треугольника ABC, продолжения боковой 
стороны AC и продолжения основания BC в точке N. Точка M — 
середина основания BC. 

а) Докажите, что AN = OM. 

б) Найдите OM, если стороны треугольника ABC равны 10, 
10 и 12. 

 
17. Станислав является владельцем двух заводов в разных 

городах. На заводах производится абсолютно одинаковые товары 
при использовании одинаковых технологий. Если рабочие на 
одном из заводов трудятся суммарно t2 часов в неделю, то за эту 
неделю они производят t единиц товара. За каждый час работы на 
заводе, расположенном в первом городе, Станислав платит 
рабочему 400 рублей, а на заводе, расположенном во втором 

городе,—300 рублей. Станислав готов выделять 84 000 000 
рублей в неделю на оплату труда рабочих. Какое наибольшее 
количество единиц товара можно произвести за неделю на этих 
двух заводах? 

 
18. Найдите все значения параметра a, при каждом из которых 

площадь пересечения двух фигур, заданных неравенствами  

3 3 4x y       и   1x a y a     

равна 1. 
 
19. Можно ли привести пример пяти различных натуральных 

чисел, произведение которых равно 792 и  
а) пять; 
б) четыре; 
в) три 
из них образуют геометрическую прогрессию? 
 

  


